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جوابي ڪاپيءَ تي ڏنل  و ۽درست جواب چونڊيهيٺ ڏنل مان  هدايت:
 لکو.خاني ۾ مقرر ڪيل مان  dيا  a ،b ،c  علامت

  :ہدایت

 

 جوا ب  کا  ا نتخاب  کیجیے ا و ر  جوا بی کاپی پر ممکنہ جوا ب ا ب

 

 یل میں سے د ر ست

 

 د

 

 d ب ا  a ،b ،c د ر ج
 ے۔
ھی
لک

 جوا ب  مقرر  کرد ہ خانے میں 

 

 میں سے د ر ست

 1. پهريان پنج مفرد عددن جو سيٽ آهي. 1.
 ۔پہلے پانچ مفرد اعداد کا سیٹ ہے 

 (a) {1,2,3,4,5} (b) {2,3,5,7,11} (c) {2,4,6,8,10} (d) {1, 3, 5, 7, 9}  (a) {1,2,3,4,5} (b) {2,3,5,7,11} (c)  {2,4,6,8,10} (d) {1, 3, 5, 7, 9} 
 2. ٿيندو          A∩B ته     B={1,3,5}       ۽  A={1,2,3}          جيڪڏهن 2.

 ۔ہے        A∩Bتو       B={1,3,5}    اور     A={1,2,3} اگر         
 (a) {1,2,3, 5} (b) {1,2,3} (c) {1, 3, 5} (d) {1, 3}  (a) {1,2,3, 5} (b) {1,2,3} (c)  {1, 3, 5} (d) {1, 3} 
 3. ڪهڙو عدد غير ناطق آهي. 3.

 ہے؟    کون سا عدد غیر ناطق 
 (a)  0.2525… (b) 0.3333… (c) 0.3636… (d) 3.1428…  0.2525… (a)  (b) 0.3333… (c)  0.3636… (d) 3.1428… 
 4.  ۔جي ٻئي مول ۾ انگن جي جوڙن جو تعداد آهي 2040100 4.

                                                                                                                  ۔کے جذر میں ہندسوں کے جوڑوں کی تعداد  ہے   2040100
 (a) 2 (b)  3 (c)  4 (d) 5  (a) 𝟐 (b)  𝟑 (c)  𝟒 (d) 𝟓 
 5. جو ڪيوب آهي. 5 5.

 ہے۔ مکعبکا      5
 (a) 5 (b) 25 (c)  75 (d) 125  (a) 5 (b) 25 (c)  75 (d) 125 
چورس سينٽي ميٽر آهي ته ان جي هڪ  81چورس جي ايراضي  1جيڪڏهن  6.

 پاسي جي ڊيگهه ٿيندي.
.6 

  ۔سینٹی میٹر ہے تو اس کے ضلع کی  لمبائی ہے    مربع 81اگر ایک مربع کا رقبہ    

 (a) 3 سينٽي ميٽر (b) 9 سينٽي ميٽر (c)  27 سينٽي ميٽر (d) 81 سينٽي ميٽر  (a) 3 سینٹی میٹر (b) 9 سینٹی میٹر (c)  27 سینٹی میٹر (d) 81 سینٹی میٹر 
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 7. برابر آهي.   
(
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𝟕
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  ۔برابر ہے   
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𝟕
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 (d) 𝟐𝟓
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.8 
      ٻه بنياد ۾ 

2
10    ۽     10 1

2    
 جو ڪٽ آهي.

.8 
ثنائی نظام میں      
2

10     اور     10 1
۔ہے  فرق   کا    2

 

 (a) 102 (b) 112   (c)  1012 (d) 1002  (a) 102 (b) 112   (c)  1012   (d) 1002   

4   پنج بنياد ۾ 9.
5
3   ۽   

5 
 9.                       جي ضرب اُپت آهي. 

 

مس

 

خ

4  نظام میں                ی
5
3 اور     

5 
                       ۔کی ضرب ہے 

 (a) 12
5

 (b) 16
5

 (c)  18
5

 (d) 22
5

  (a) 12
5

 (b) 16
5

 (c)  18
5

 (d) 22
5

 

 10.  جون حالتون ٿينديون آهن. تناسب مرڪب 10.
   کی صورتیں ہوتی ہیں۔تناسب مرکب 

 (a) 1 (b) 2 (c)  3   (d) 4    (a) 1 (b) 2 (c)  3   (d) 4   

جيڪڏهن ڪنهن ماڻهون جي مرن کانپوءِ ان جا والدين زندهه آهن ته ان جي  11.
  وارثي جو حصو ملندو.
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 حصہ ملے گا۔میں کو وراثت  نتو ازندہ ہو بعد اس کے والدین اگر کسی آدمی کے مرنے کے

 (a) 𝟏

𝟐
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 12. بئنڪ اڪائونٽ جا قسم آهن. 12.
                  ۔بینک اکاؤنٹ  کی اقسام ہوتی ہیں

 (a) 1 (b) 2 (c)  3 (d) 4  (a) 1 (b) 2 (c)  3 (d) 4 
 13.  مارڪ اپ لهڻ جو فارمولو آهي. 13.

  کلیہ ہے۔   مارک اپ معلوم کرنے کا

   (a)   P=JRT (b) R=PIT (c)  T=PIR (d) I=PRT    (a)   P=JRT (b) R=PIT (c)  T=PIR (d) I=PRT 
  



 14. هيٺين مان ڪهڙو گهڻ رقمي اظهار آهي. 14.
 ؟   اظہاریہ ہے  میں کون سی کثیر رقمیمندرجہ ذیل  

 
(a) 𝟑

𝒙
 (b) 𝟏

𝒙𝟐
 (c)  2x

2/3

   (d) √𝟑𝒙𝟐𝑦 + 1  (a) 𝟑

𝒙
 (b) 𝟏

𝒙𝟐
 (c)  2x

2/3

   (d) √𝟑𝒙𝟐𝑦 + 1 
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 15.  جو ضرب اُپت آهي.    
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                  حاصل ضرب ہے۔   کا   
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 16. ٻن ٽٻڪن مان لنگهي ته سڏبو آهي. جي گولڪنهن  اهڙي ليڪ جيڪا 16.
   کہلاتا ہے ۔وہ دو نقاط سے گزر ے دائرے  کے ایسا خط جو کسی 

 (a) زهه  (b) قطر (c) رداس   (d) سيڪنٽ  (a) وتر (b) قطر (c)   رداس  (d) قاطع 
 4سينٽي ميٽر ۽ عمود  3پايو    ABC جيڪڏهن هڪ گوني ڪنڊ ٽڪنڊي 17.

                سينٽي ميٽر هجي ته ان جو وتر )هيپاٽينيوز( ٿيندو.
 ۔ 17

               سینٹی میٹر ہو تو اس کا وتر ہوگا۔  4سینٹی میٹر اور عمود  3کا قاعدہ    ABCاگر ایک قائمۃ الزاویہ مثلث 

 (a) 5 (b) 10 (c)  20 (d) 25  (a) 5 (b) 10 (c)  20 (d) 25 
 ۔18 هڪ گولي جي مقدار جو فارمولو آهي. 18.

  ۔ہےہوتاکا کلیہ  معلوم   کرنے  حجم ایک کرے  کا

 (a) 𝟑

𝟒
𝜋𝑟2 (b) 𝟑

𝟒
𝜋𝑟3 (c)  𝟒

𝟑
𝜋2𝑟2 (d) 𝟒

𝟑
𝜋𝑟3  (a) 𝟑

𝟒
𝜋𝑟2 (b) 𝟑

𝟒
𝜋𝑟3 (c)  𝟒

𝟑
𝜋2𝑟2 (d) 𝟒

𝟑
𝜋𝑟3 

 ۔19 ڪنهن به ٽڪنڊي جي ٽنهي ڪنڊن جي ماپن جو جوڙ اُپت آهي. 19.
 مثلث کے تینوں زاویوں کی پیمائشوں کا مجموعہ ہوتا ہے۔

 (a) 90

0 (b) 120

0 (c)  180

0 (d) 360

0  (a) 90

0 (b) 120

0 (c)  180

0 (d) 360

0 
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 ۔20 جو مڌيان آهي.   2 ,10 ,6 ,8 ,9 ,5 ,3 ,7 ,4
 ۔ وسطانیہ ہے  کا  2 ,10 ,6 ,8 ,9 ,5 ,3 ,7 ,4 

 (a) 3  (b)  5 (c)  6  (d)   9  (a) 3  (b)  5 (c)  6  (d)   9 

Part – B 

 مارڪون               ڏنل سوال جوابي ڪاپيءَ تي حل ڪريو.هيٺ  هدايت:
 جوا بی کاپی میں حل کیجئے۔  :  ہدایت

 

 مارکس                                                               د ئے گئے سوا لاب

 ته  A= {1, 3, 5} ,  U = {1, 2, 3, 4, 5, 6}  B = { 2, 4, 6 }  جيڪڏهن  21.

∩A) ثابت ڪريو. B)= 𝐀 ∪ B      

(08) 
    ثابت  کریں۔ تو      A= {1, 3, 5} ,  U = {1, 2, 3, 4, 5, 6}  B = { 2, 4, 6 }اگر                           21.

(A∩ B)= 𝐀 ∪ B     

(08)  

 جو ٻيو مول ونڊرستي معلوم ڪريو.   1.21 22.
(08)  

   (08) ۔ر    ذررعہ   قسیم  معلوم کریںجذکا    1.21 22.

.23 
  (08) ٻه بنياد ۾ تبديل ڪريو.کي  1052636   

   (08) کو    ثنائی نظام  میں تبدیل کریں۔    36    23.

x)  حل ڪريو: 24.

2

 + x - 6) ÷ (x+ 3) 
(08)   

x)  :حل کریں 24.

2

 + x - 6) ÷ (x+ 3) (08) 

25x       جزا ڪريو: 25.

2

 – 10xy + y

2

  
(08)   

25x       :تجزی کریں  25.

2

 – 10xy + y

2

  (08)   

.26 Sin30

0

Cos45

0

 + Cos60

0

Sin45

0

 جو ملهه لهو.  
(08)    

.26 Sin30

0

Cos45

0

 + Cos60

0

Sin45

0

   (08) کی قیمت معلوم کریں۔  

∑             ۽      = 2     جيڪڏهن سراسري 27. 𝒙 =                         nهجي ته18

 معلوم ڪريو.

(07)    
∑  اور                 = 2  اوسط     اگر 27. 𝒙 =   (07) کی معلوم کریں۔                                     nہو تو   18

 

The End 


